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Máme rádi naší školu a školku
Již v minulosti se zastupitelstvo obce zamýšlelo nad tím, 
jaký význam škola v naší obci má. Bylo to v dobách, kdy 
bylo v obci velmi málo dětí nebo v obdobích snahy státu 
malé školy zrušit, protože prý jsou drahé. Vždy bylo jed-
nohlasně rozhodnuto, že školu v obci musíme zachovat. 
Všechny tyto neblahé tendence jsme prozatím úspěšně ustáli 
a i současné vedení obce nadále zastává názor, že škola 
a školka v obci je jednou z nejdůležitějších priorit. Samo-
zřejmě za předpokladu, že škola dobře funguje a plní vše, 
co se od ní očekává.

Je to velmi prosté. Děti jsou největším pokladem, který 
jsme si ve svých životech mohli nalézt. Pokračování na-
šich životů, nadějí, že jejich pouť světem bude šťastná, že 
budou lepší než jsme byli my... Naše budoucnost. Nejvíc 
je na rodičích, jak své děti pro život připraví, ale velkou 
odpovědnost nese i škola.

Když se 4. září uskutečnilo ve škole zahájení školního roku, 
byl to velice silný zážitek. V jídelně se sešli rodiče s dětmi, 

učitelé a pracovníci školy. Tak tak, že jsme se do místnosti 
vměstnali. Proběhlo přivítání zúčastněných ústy nové paní 
ředitelky Mgr. Šárky Haalové, rozloučení s prázdninami, 
vítání prvňáčků a nových žáků, představení nových „mate-
řáků“. Atmosféra tohoto setkání byla uvolněná, povznášející 
a plná optimismu z toho, že všichni jsou odhodláni udělat 
pro budoucnost našich dětí jen to nejlepší. Že jsou odhod-
laní ke spolupráci, aby všechno co nejlépe fungovalo. Ještě 
stále pod dojmem tohoto setkání bych chtěl dětem popřát, 
aby pro ně škola nebyla jen nudnou povinností, ale i radostí 
a hrou. Rodičům, aby byli trpěliví, nad věcí, ale důslední 
a aby si občas při výchově svých dětí vzpomněli, jaké to 
bylo, když oni byli mladí...

Nové paní ředitelce, celému pedagogickému sboru a ostat-
ním pracovníkům školy přeji, aby v zájmu dobrého fun-
gování školy nadále udrželi sehraný tým a na závěr ještě 
jednou děkuji paní Mgr. Olině Žalmanové za její třicetiletou 
službu naší škole, za její pedagogickou a výchovnou práci, 
ale také za její lidský přístup ke svému poslání. 

Ing. Jiří Křemenák, starosta obce
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ŠKOLÁČEK
Zpravodaj Základní a Mateřské školy Nečtiny

Tak už nám to začíná, penál, knížky, svačina.
Vyběhaní, vykoupaní, vracíme se z luk a strání.
U vody nám dobře bylo, sluníčko nás opálilo.

Sbírali jsme hříbky v lese, ve škole teď scházíme se.
Čilí, zdraví, osvěžení, s chutí zase do učení.

Prázdniny rychle utekly a začal nový školní rok, který 
s sebou přinesl velkou změnu. Již jistě víte, že po 30 le-
tech ve funkci ředitelky školy skončila paní Mgr. Olga  
Žalmanová. Paní ředitelce jménem celého kolektivu děkuji 
za její práci a vlídné vedení a přeji jí pevné zdraví. Já se 
budu snažit navázat na dobrou tradici nečtinské školy, která 
je pověstná zejména svou rodinnou atmosférou. Myslím, že 
změna na pozici ředitelky školy nebude znamenat výraznou 
změnu pro její fungování. Kolektiv zůstává téměř stejný. 
Paní ředitelka Žalmanová zde zůstává jako moje podpo-
ra a učitelka základní školy. Přibyla mezi nás paní Šárka 
Paulová na pozici asistentky pedagoga ZŠ a vychovatelky 
školní družiny. Ráda navážu na spolupráci školy s rodiči, 
obcí, Regionálním muzeem a dalšími. Škola bude otevřená 
všem, kteří ji budou chtít podpořit nebo s ní spolupracovat. 
Věřím, že taková spolupráce nám umožní vytvořit pro děti 
a žáky vlídné a všeobecně obohacující prostředí, což je 
naším největším cílem.

Šárka Haalová

Školní rok jsme zahájili v pondělí 4. září. V první třídě 
jsme přivítali sedm prvňáčků, což je na poměry naší malé 
školy opravdu velká parta. Jsou to Jiřík Blecha, Nelinka 
Ferková, Matýsek Hálek, Viktorka Klásová, Vojtík Paul, 
Bohdanka Pekařová a Jára Tušek. Prvňáčky tradičně paní 
ředitelce pomohl přivítat pan starosta. Do druhého ročníku 
nám přibyl Toník Moule. Také v mateřské škole paní učitelka 
přivítala velké množství nových dětiček. Přibyli mezi nás 
Solomiya Ona, Ondra Vrtěl, Ondra Paul, Ondra Debreczeni, 
Jiřík Černíček, Julinka Bulantová, Honzík Moule, Matýsek 
Pekař a Lucinka Zvířecí. 

8. září jsme se již tradičně zúčastnili koncertu z hudební-
ho festivalu Procházky uměním, který pro děti připravu-
je violistka Jitka Hosprová v kostele svatého Jana Křti-
tele v Manětíně. Tentokrát vystupovala se světoznámou  
harfenistkou Kateřinou Englichovou. Obě dámy se s námi 
po koncertě ochotně vyfotografovaly, popovídaly si s dětmi 
a tím ještě podtrhly náš krásný zážitek. 

Již několik let v řadě se naše škola zapojuje do celorepub-
likové akce Ukliďme Česko. Letos jsme uklízeli okolí naší 
školy a obce ve čtvrtek 14. září.

18. 9. se děti ve škole fotografovaly. Téma již bylo vánoční 
– Zimní jezírko.

V rámci výuky výtvarné výchovy jsme navštívili výstavu 
akademického malíře Luboše Vetengla v Regionálním mu-
zeu. Pro děti je prostředí muzea známé a rády tam chodí.

26. září proběhl ve škole projektový den – Podzimní les 
– houby. Ráno udělala paní učitelka Večeřová dětem my-
kologickou přednášku a zbytek dopoledne jsme již strávili 
v lese sběrem a poznáváním hub.

Také v tomto školním roce ve škole probíhá řada celoročních 
projektů. Pokračujeme například v projektu Každý něco umí, 
kdy nás děti nebo jejich rodiče seznamují s tím, co umí, co 
rádi dělají nebo nám vypráví o svém zaměstnání. Hlavním 
letošním projektem bude Les. Čekají nás tak výlety do pří-
rody, přednášky, experimenty, poznávání rostlin a živočichů 
atd. Školáci se budou v průběhu roku hýbat s Olympijským 
vícebojem a mateřáčci jsou zapojeni do projektu Se Sokolem 
do života aneb Svět nekončí za vrátky, cvičíme se zvířátky.

Aktuálně se připravujeme na vystoupení pro seniory a tě-
šíme se na drakiádu a pochoďák na Podzimní výstavu na 
Hrad Nečtiny. 



Nečtiny 3NEČTINSKÉ NOVINY 3/23

Očima našich páťáků

Nově budou do Školáčka přispívat naši páťáci, aby vám 
svýma očima přiblížili dění ve škole. 

Jmenuji se Radek Šístek, chodím do 5. třídy. Je mi 11 let. 
Mám rád fotbal, počítače a tvoření. Vyrobil jsem divadlo 
a zahrál celé škole. 

Ahoj! Jmenuji se Kája, ale všichni mi říkají Karčo. Z celé 
páté třídy jsem nejmladší a nejmenší a to je mi 10. Miluji žel-
vy a jednu mám doma. Škola mě celkem 
baví, až na češtinu. Vůbec mě nebaví. 

Když jsme brzy hotoví nebo si chceme 
udělat práci navíc, máme tady centrum 
aktivit. Za každou věc, co uděláme, do-
staneme body. Za každých 10 bodů si 
vystřihneme a nalepíme barevné kolečko 
na housenku, kterou máme nalepenou 
na skříni. Tímhle způsobem mě čeština 
baví o něco víc. 

Jmenuji se Bárt Haala. Škola mě baví. 
Chodíme se školou hodně ven, ale hlav-
ně mě baví hrát s klukama fotbal. Fotbal 
hraju nejčastěji s: Kájou, Ráďou, Jurou, 
Tomem a s Járou…

Ve škole sbíráme zdravé bodíky. Kaž-
dý den dostaneme 1 bod, pokud máme 
nějaké ovoce nebo zeleninu. Za body 
dostáváme zdravé odměny. 

Nosework v Nečtinech
I v letošním roce, díky spolupráci s obcí Nečtiny, jsme mohli 
uspořádat dvě noseworkové akce, na které přijeli účastníci 
z celého Plzeňska. 

Na jaře zde probíhaly třídenní zkoušky podle zkušebního 
řádu klubu Nosework CZ z. s., kdy přihlášení lidé za pomoci 
svých čtyřnohých psích kamarádů vyhledávali vzorky sušené 
kůry, skořice nebo pomeranče, v různých terénech. Hledalo 
se na louce, v lese, ve vodě, ale také v řadě květináčů, batohů 
a lidí. Na zkoušky se přihlásilo celkem 31 týmů (psovod + 
pes). Úspěšných týmů bylo více než neúspěšných a všichni 
si to náramně užili.

V září proběhla čtyřdenní akce, kdy se intenzivně trénovalo 
v různých prostorech a terénech. V informačním centru RM 
 

Nečtinska také proběhla přednáška pro psovody o šíření pachu 
pod vedením Kláry Hlubocké, která každoročně za námi jezdí 
se podělit o své letité zkušenosti z pachových prací. Třetí 
den účastníci akce vyrazili na závod „O Umířský špekáček“ 
jehož trasa vedla z Březína na Umíř, kdy po cestě psovodi 
plnili různé úkoly a jejich psi hledali schované vzorky skořice 
a pomeranče. Poslední den byla akce ukončená zkouškami. 

Chtěla bych poděkovat všem, kteří nám umožnili využít 
krásné terény. Dále rozhodčí a zakladatelce Nosework klubu 
CZ z .s. Kláře Hlubocké, která k nám opět dorazila posuzo-
vat, vést tréninky a přednášet.

Děkujeme moc, účastníci akcí i jejich čtyřnožci si vše moc 
užili. 

Andrea Urbančíková
www.akidogschool.webnode.cz



Nečtiny 4NEČTINSKÉ NOVINY 3/23

Nečtináci tančili a zpívali v Sokolově
(15. den národnostních menšin v Sokolově  
16. září 2023)

Výbor pro národnostní menšiny Karlovarského kraje, 
v němž jsou zastoupeni kromě osmi zástupců menšin žijících  
v Karlovarském kraji také zástupci politických stran, uspo-
řádal společně s Kulturním centrem Sokolov 15. ročník  
„Dne menšin“. Barevná, voňavá a nabitá pozitivní energií, 
tak se dá popsat tato akce, která se konala na Starém náměstí 
v rámci Hornického dne. Bohatý program plný hudby a tance 
a lahůdek od jednotlivých menšin, krásné podzimní počasí, 
prostě fantastické! Richard Šulko referuje:

„V menšinovém výboru okresu Karlovy Vary se snažíme 
bořit předsudky a bariéry mezi majoritní společností a ná-
rodnostmi, které v našem kraji žijí. Jednou z akcí, která 
k tomu má jednoznačně přispět, je pravidelně konaný Den 

národnostních menšin. Každý rok se těší velkému zá-
jmu návštěvníků a věřím, že tomu nebude jinak ani letos.  
Přijďte si s námi užít den plný nevšedních zážitků, při kterém 
poznáte zvyky a kulturu našich sousedů a ochutnáte něco 
dobrého z jejich kuchyně. Už teď se na vás těším,“ uvedla 
předsedkyně výboru a uvolněná zastupitelka pro lázeňství, 
cestovní ruch a kreativní průmysly, Markéta Monsportová.

Tisíce barev a vůní...

Program začal v 11.30 bezprostředně po průvodu horní-
ků. Hornický den je pravděpodobně největší společenská 
akce v Sokolově s největším počtem návštěvníků během 
roku. První radost návštěvníkům přinesly vietnamské děti.  
Druhá skupina „Amazonky“ pocházela z ukrajinské menšiny. 
Ukrajinci přišli na podium ještě jednou, hned po Maďarech, 
které prezentoval Norbi Kovácz. Poprvé naše pozvání při-
jal i soubor Sdružení Čechů a Slováků z banátských Kar-
pat ze Skalné (reemigranti z Rumunska). Zastoupení měli  
i Mongolové, kteří si vždy postaví jurtu a nechávají ochutnat 
i své speciality. Z národních kuchyní byly zastoupeny ku-
chyně vietnamské, maďarské, slovenské, ukrajinské, ruské, 
srbské, mongolské a romské. V kulturním programu na 
pódiu přímo u kostela svatého Jakuba Staršího se objevili 
také Mongolové, Srbové, Rusové a zbývající Egerlanďáci. 
Zdravicí promluvili k návštěvníkům také Andreas Feller, 
primátor partnerského města Schwandorf, které pojí 22leté 
partnerství se Sokolovem, starosta Sokolova Petr Kubis 
a poslankyně Parlamentu ČR Renata Oulehlová. Kultur-
ním vrcholem bylo vystoupení ukrajinské skupiny Mrija 
spolu se sólistou opery Národního divadla Rusem Olegem 
Korotkovem.

Seff Heil vítá...

Všichni účastníci byli za své výkony odměněni potleskem 
publika a atmosféra byla opravdu velmi přátelská. Velký 
potlesk zazněl i po vystoupení ruské menšiny, a to je právě 
největší deviza menšinového výboru: všichni tam pozitivně 
spolupracují: toto je krásný příklad lidského soužití. Před 
naším vystoupením jsem si vzpomněl na Spolkového před-
sedu „Chebského společenství“ v Německu, Seffa Heila ze 
Starého Sedla, který ve svých dílech často zmiňoval Sokolov. 
Pozdrav k němu jsem směřoval přímo z pódia vedle kostela 
k nebi, kde odpočívá ve svém věčném domově od roku 
2000. Seff Heil byl v roce 1992 zakladatelem Egerland-
ského spolku v Čechách. Vedl také první seminář lidového 
tance v Horní Blatné. Skupina Egerlandských lidových 
tanců „Malíři“ předvedla šest lidových tanců: Howansook 
(pytel ovsa), Kikeriky, Cikánskou polku, Schustertanz (šev-
covskou polku), Böhmerwaldlandler (Šumavský landler) 
a Kreuzpolka (Křížovou polku). Po Plachtínských přišli 
Šarkani, velmi dobrá romská kapela, která pochází z Kyn-
šperku. Po ochutnávce a posilnění ve vietnamské kuchyni 
a pivu v jedné z mnoha restaurací na tržišti jsme se vydali 
opět zpět domů.



Nečtiny 5NEČTINSKÉ NOVINY 3/23

Byla to důležitá událost pro mezilidské vztahy a porozu-
mění. Největší poděkování patří maďarské menšině, která 
měla na starosti organizaci, a vedoucímu kanceláře výboru 
Pavlu Vaculíkovi.

Nová vitrína pro ,,Uvítací věnec hraběte 
Emanuela Mensdorff-Pouilly  
z roku 1838“ 
Vstupní prostory Regionálního muzea Nečtinska jsou nově 
obohaceny o výstavní vitrínu, která byla pořízena za pod-
pory Plzeňského kraje, konkrétně za finančního přispění 
z dotačního titulu ,,Podpora činnosti informačních center 
na území plzeňského kraje pro rok 2023“. Vitrína je určena 
k uložení historického exponátu, o němž se domníváme, že 
ho lze považovat za jeden z místních pokladů, který je třeba 
dochovat pro příští generace. 

,,V roce 1838 23. srpna holdovali preitenštejnští poddaní 
Jeho Excelenci hraběti Emanueli z Mensdorff-Pouilly, 
rytíři řádu Marie Terezie, ruského řádu Vladimíra 3. tř., 
ruského řádu Jiří 4. tř., ruského řádu Anny 2. tř., rus-
kého řádu Alexandra Něvského 1. tř., řádu Bílého orla, 
pruského řádu červeného orla, rytíři 1. tř. v briliantech, 
rytíři pruského řádu za vojenské zásluhy, komandér král. 
Saského řádu Jindřicha, rytíř velkovévodského hesen-
ského řádu velkokříže, vévodského saského řádu ernes-
tinského velkokříže, rytíř řádu Johanitů, skutečný tajný 
rada a komoří, polní podmaršálek a majitel husarského 
pluku císaře Ferdinanda I. č.1, který získal panství pre-
itenštejnské koupí.“

(Pověsti a zprávy z Nečtinska, autor: Arthur August 
hrabě Mensdorff-Pouilly, z německého originálu přeložil 
Jan Štros)

V polovině roku 1995 přivezl vavřínový věnec zpět do 
Nečtin pan Thomas Wassibauer, kunsthistorik, zeť pana 
Alexandra Mesdorffa-Pouilly, potenciálního dědice Nečtin-
ského panství.

V té době obec Nečtiny zřizovala opravu kaple sv. Terezie, 
kterou nechali Mensdorffové postavit v roce 1858 jako svou 
rodinnou hrobku.

V rámci restaurování hrobky, kterou zřizoval Památkový 
ateliér Plzeň, byl odborně zrestaurován i tento vavřínový 
věnec.

Věnec, který byl svěřen do péče obce po restaurování na 
obci již zůstal.

Z jednání s potomky rodiny bylo patrné, že se jedná o vý-
znamnou památku na váženého člena rodiny Emanuela 
Mensdorffa-Pouilly, prvního z rodu majitele Nečtinského 
panství. 

Umístění uvítacího věnce v prostoru TIC, které je pro ná-
vštěvníky muzea uvítacím prostředím, je pak více než sym-
bolické.

J. Stoklasová, RM 

Regionální muzeum Nečtinska
Na co se můžete těšit 
Srdečně zveme na první společnou autorskou výstavu 
manželů Renáty a Dalibora Opatrných z Újezda. Výstava 
s názvem V HLUBINÁCH DUŠE představuje unikátní kres-
by vycházející z nitra autorky a dřevěné sochy především 
s andělskou tématikou. Kromě estetického zážitku můžete 
prožít i ponor do vlastního nitra a to může být velké dob-
rodružství. Nenechte si ujít!

„Malíři“. Foto: Martin Ziegler
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Společné tvoření dětí a seniorů 
S příchodem školní docházky jsme zahájili i činnost odpo- 
ledního klubu Muzeum dětem. V duchu propojení generací 
ve spolupráci s CPOS Manětín děti společně se seniory 
vyráběli voňavá aranžmá do starých hrníčků. Levandu-
lí a vratičem provoněné tvořivé odpoledne bylo protkané 
vyprávěním, vzpomínkami a především úsměvy všech zú-
častněných. Děkujeme!

Jarmark VETEŠ s vůní vzpomínek 
Už čtvrtým rokem pořádáme benefiční akci, při které je 
možné si za dobrovolný příspěvek pořídit odloženou věc, 
která si nezaslouží skončit v kontejneru. Děkujeme všem, 
kteří nám s tímto počinem pomáháte, ať už se jedná o pří-
pravy nebo finanční příspěvky. Letošní prázdniny se vybralo 
7 216 Kč, které budou použity na krmení a péči nalezených 
psů z Nečtinska a okolí. 

Výstava – VETENGLOVI – Hanka – Miloš – Luboš, 
ŠPERKY – OBJEKTY – OBRAZY 
Do konce září zdobila výstavní prostory muzea originální 
díla z ateliéru Vetengl. Bylo nám velkou ctí, že jsme v míst-
ních prostorech mohli návštěvníkům nabídnout nevšední 
zážitek s výtvarnými artefakty akademického malíře Lu-
boše Vetengla. Půdní prostory prozářil cyklus barevných 
akrylových maleb, znázorňující abstraktní krajiny. Obrazy 
mohly divákovi připomínat tzv. Rorschachův test, tj. dodnes 
hojně využívanou psychologickou metodu. Díky zrcadlícímu 
se efektu obrazů v nich mohl pozorovatel vidět zcela jiné 
obrazce než krajinu.

Dle slov autora: „Každý v obrazech vidí, jen to co sám 
chce.“ Zároveň to mohou být věci, které nám schází nebo 
přebývají, věci kterých se bojíme nebo které máme rádi. 
Zkrátka kreativní a zároveň záhadný zážitek pro každou 
lidskou mysl.

Vetenglovi se vždy aktivně účastnili všech benefičních poči-
nů naší obce, proto si jich velmi vážím nejen jako skvělých 
výtvarníků, ale především jako lidí a přátel Nečtin. Na další 
již naplánované společné akce se velmi těším. 
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MgA. Luboš Vetengl před svým obrazem

Umělkyně Hana Vetenglová (uprostřed) s přáteli

Luboš s maminkou Vernisáž výstavy

Zahájení vernisáže s autory

Vážka z příborů z Ateliéru Vetengl
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Výstava KRAJINOU NEČTINSKA aneb Od Kozelky 
k hospodě 

Vernisáž s překrásným hudebním doprovodem houslistky  
Moniky Cimprich byla první červencový den zahájena výstava 
děl od uměleckého fotografa Stanislava Koženého. Tato výstava 
měla velký úspěch, což nás inspirovalo k tvorbě kalendáře pro 
rok 2024 – NEČTINSKO aneb Od Kozelky k hospodě, kterého 
se i po grafické stránce zhostil sám umělec. Kalendář, ve kte-
rém je otištěna nádhera naší krajiny, je ve své podstatě samot-
ným uměleckým dílem. Zakoupit ho bude možné od listopadu  
v infocentru Regionálního muzea Nečtinska. 

Prázdninové akce
Hudební posezení na návsi v Nečtinech 
Grilovačka a tancovačka na návsi odstartovala letošní prázd-
ninovou sezónu. Hostinec Na Radnici se postaral o dobré 
jídlo a pití.

K poslechu a tanci hrál po celý večer Tomáš Straka, který 
opět nabídl pohodový hudební zážitek.

JS

Koncert KNEZAPLACENÍ a NEZMAŘI

Co k tomu dodat. Zkrátka parádní dvojkoncert v půlce srpna 
a velký dík Honzovi Paulíkovi za to jaký je a za vše co dělá 
pro to, abychom v Nečtinech mohli užívat pohodu s kvalitní 
muzikou v podání špičkových interpretů.

Ukázka z nového kalendáře 2024

I chodník je skvělým tanečním parketem

Nezmaři na návštěvě Nečtin a začalo se v RM

Poděkování od skupiny NEZMAŘI

Ukázka z nového kalendáře 2024
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Anenská pouť

…a měli jsme se tak dobře, že dobře nám tak…

I letos byla Anenská pouť tradičně zahájena dechovou hud-
bou v podání Hasičanky z Teplé. 

Na scénu záhy nastoupily teenagery očekávané Perutě v čele 
s Milanem Peroutkou. Pozitivní energie jejich autorské show 
nakonec nakazila i další generaci a to především roztančené 
maminky. Culinka se svým hudebně pohybovým pořadem 
Tancohrátky přilákala na pódium mladší děti, ale rovněž 
zaujala i starší generaci, tentokrát především tatínky. 

Celkem přirozeně to pak bylo třeba jít spláchnout, a tak 
přišla na řadu tradiční soutěž o pivního krále a královnu. 
Se svým osobitým humorem ji moderátorsky doprovázel 
Petr Jančařík. U obou kategorií bylo vítězství nerozhodné 
a tak statečné finalisty a finalistky čekal rozstřel. Dvě piva 
za sebou na ex, no klobouk dolů. I přes to, že tentokrát první 
místa neobsadil nikdo z ,,Nečtiňáků“, v soutěži rozhodně 
nechyběli. Dovoluji si vypíchnout statečnost vždy veselé 
paní Libušky Kristové za pivo na jeden zátah a krásné čtvrté 
místo Marcelky Stoklasové (tolik jsem na svou dceru byla 
pyšná). 

Rozvernou atmosféru sklidil poslech českého folku a coun-
try v podání kapely The Bowře. Nakonec jsme se dočkali 
tradiční taneční zábavy s Agnes Rock až nám byl parket 
opět těsný. 

Troufám si zhodnotit, že motto: ,,Až se k ránu rozejdeme, 
na Nečtiny v dobrém vzpomene“ se i letos naplnilo. Nedělní 
dopoutná pak v pohodě dozněla v bluesových melodiích 
kapely Guilt Trip, která se právem stává čím dál více oblí-
benější. Díky všem, kteří se na akci podíleli.

JS

Taková ta společná pokoncertní fotka, zatímco bar čeká Culinka se svými obdivovateli

Tancohrátky

Souboj o titul pivního krále

Finalistky soutěže o pivní královnu
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Bartolomějská pouť

Končící prázdniny rozveselila Bartolomějská pouť v Březí-
ně, která je každoročně zahájena Poutní mší svatou v kostele 
sv. Bartoloměje. Kulturní představení odstartovaly mažo-
retky ,,Nečtinky“. Přiznám se, že jsem dlouho přemýšle-
la o tom, zda toto vystoupení do programu vůbec zařadit. 
Obavy typu, že se mi o prázdninách děvčata nedokáží sejít, 
aby mohla trénovat a nakonec, že se možná nesejdou ani 
na vystoupení, mi vážně ležely na srdci. Nakonec jsme  
to s holkama riskly. Moc bych jim touto cestou chtěla podě-
kovat. Opravdu poctivě se scházely každý týden na trénink 
a do vystoupení daly neuvěřitelný náboj. Poděkování patří 
i jejich rodičům a to především za jejich trpělivost nejen  
se svými ratolestmi, ale i se mnou. 

Tradice Bartolomějské pouti v Březíně je v nynější podo-
bě založena od roku 2010. Dovolím si tedy tvrdit, že již  
po třinácté byla tato slavnost opět výjimečná a to přede-
vším velkou mírou angažovanosti nejen obce, ale i místních 
obyvatel na přípravách, průběhu i samotném kulturním 
programu. Podobné dny jako byl i letošní 26. srpen, kdy si 
obyvatelé, jejich přátelé a ostatní návštěvníci mohou užít 
venkovskou atmosféru a připomenout své kořeny, udržují 
pospolitost a posouvají k pokoře k místu, kde žijí a k životu 
vůbec. K podpoře toho všeho byl i letošní výběr programu 
opřen o lidovou tradici a tvorbu. Představa, že se v Březíně 
objeví ,,opravdový“ Spejbl s Hurvínkem přišla, a to nejen 
mně, do poslední chvíle naprosto vzdálená a neuvěřitelná. 
Ale byli tam! A byli to fakt oni! A byli tam jako doma.  
Jejich humorné vystoupení, protkané krojovaným progra-
mem lidové hudby v podání Plzeňského MLSu, potěši-
lo nejen děti. A tak Březín byl kromě vůně klobás a gu-
láše rázem provoněný i vzpomínkami několika generací.  
Moderátor Petr Jančařík celé odpoledne prováděl svým 
slovem a tak se to všechno krásně potkávalo. 

Abychom to ale s tou venkovskou nostalgií zase příliš nepře-
háněli, pozvali jsme i hvězdu osmdesátek, Míšu Linkovou. 
Ta oslněna krásami Březína téměř zapomněla přijít na pódi-
um. Tradiční expozice u Bejvančických tak velmi příjemně 
vyplnila meziprostor. Když Michaela se svým parťákem Autogramiáda s dlouhou frontou

Milan Peroutka

Klaudinka si společně zazpívala s M. Peroutkou

Moderuje Petr Jančařík Dopoutná v neděli
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Leošem Petrů konečně našla stage, vyšvihla známé italské 
hity, jejichž energie nejednoho roztančila a to včetně dětí, 
které k sobě nakonec přizvala na podium. Musím uznat,  
že kromě toho, že Míša je skvělá zpěvačka, je to také 
skromná a empatická žena, které si velmi vážím. Roztan-
čené buňky našich těl závěrem dne dosytil zpěv a hudba 
Tomáše Straky.

Díky všem, kteří se na akci podíleli a to jak s přípravami, 
občerstvením nebo tombolou, tak svou návštěvou či finanč-
ním příspěvkem, který bude přidán na opravu varhan v míst-
ním kostele. Díky všem, kteří přispěli k naplnění našeho  
motta: ,,Zažijte kulturu a budete mít ze světa lepší pocit.“
JS

Nečtinky

Plzeňský MLS

Focení se Spejblem a Hurvínkem

Krojovaný muzikant z MLS s loutkami aneb „Plzeňáci“

Trochu „dřeva“ a tolik něhy

Selfie s Březíňáky

Zahájení kulturního programu
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Procházky uměním – Poděkování od fanynky J. Hosprové 
Chtěla bych poděkovat za oba koncerty, jak v Březíně, tak 
v sobotu v Nečtinech.
 
Čiší z Vás laskavost, dobro, pozitivní energie a neskutečná 
skromnost. V dnešní uspěchané době je to doslova zázrak. 
Lidé neustále za něčím spěchají, mezilidské vztahy už dávno 
nejsou tím, čím bývaly. Možná v malých městech je to oproti 
pražské „džungli“ trochu jiné.

Musím říct, že Březín i Nečtiny jsou nádherné obce, hodně mi 
o nich vyprávěla už minulý rok maminka Jitušky Hosprové. 
Zdejší krajina je úchvatná! Miluji toulky přírodou, louky, lesy, 
člověk si tam dokonale vyčistí hlavu, to je pro mě balzám na 
duši. 

Přijdu si totiž na tuhle dobu děsně staromódní. Nedokážu po-
chopit, kde se v některých lidech bere tolik zloby a zášti, myslí 
jen na svůj prospěch, hází druhým úmyslně klacky pod nohy 
a starají se o druhé, místo toho, aby si každý udělal život takový, 
aby byl spokojený a šťastný. Každopádně jsem životní optimi-
sta, věřím, že vše dobré i špatné se každému po zásluze vrátí.
 
Život je pestrý a barevný, stačí se radovat z maličkostí, vždyť 
ke štěstí stačí opravdu tak málo, třeba druhého jen potěšit úsmě-
vem či pochvalou, což se už nějak vytrácí. 

Budu se těšit opět příští rok.
S pozdravem Sandra Ott 

ITEP

Společně s obcemi Plasy, Kralovice a Manětín se Nečtiny 
zúčastnily 17. ročníku veletrhu cestovního ruchu Plzeňského 
kraje ITEP, který se konal ve dnech 21.–23. září 2023, opět 
v prostorách TJ Lokomotiva Plzeň. Pomocí propagačních 
materiálů jsme se návštěvníkům snažili představit Nečtiny 
v celé své kráse. 

Zpěvačka Míša Linková Procházky uměním – Emil Viklický – Kaple sv. Anny, Nečtiny

Procházky uměním – průvodce Miroslav Dvořák – Kokořovci

Procházky uměním 2023 – Březín – Kostel sv. Bartoloměje

Procházky uměním 2023 – Kaple sv. Anny
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Štika zůstala v rybníce
Dne 23. 9. 2023 proběhly již po několikáté tradiční Rybář-
ské závody ve spolupráci s Obcí Nečtiny, která byla opět 
skvělým partnerem. Moc děkujeme i Muzeu Nečtiny za 
vstřícnost a pomoc. 

K našemu potěšení dorazilo nejvíc závodníků v historii, 
počasí nám přálo. Zapsalo se mnoho mužů, pár dětí a jen 
jedna žena. Pivo teklo proudem, pstruzi se vesele pekli 
a den ubíhal v příjemné atmosféře i díky všem sponzorům, 
kterým touto cestou velice děkujeme: BK Investis s. r. o., 
„Manětínské uzeniny, Vladislav Jirgl“. J. Linda, Muzeum 
Nečtiny, Rybářské potřeby U Habakuka s. r. o., P. Bohun, 
Stavitelství J. Černíček, TJ Sokol Nečtiny. 

Velice jsme se těšili, že někdo konečně chytí dravou štiku, 
která vybírá vesele malý potěr, ale nestalo se. Bohužel brázdí 
dál náš malý rybníček a všem, co vyhráli i nevyhráli se vese-
le směje. Vítězná místa opět obsadilo několik Nečtinských, 
kterým ještě jednou velice gratulujeme. Největší rybu chytil 
Jakub Vondra ml., a byl to pořádný kapr, první místo za děti 
vyhrál Lukáš Mareš a za ženy jej získala Klára Černíčková. 
Všem hasičům, kteří se na akci podíleli, děkuje starosta 
SDH Ing. Petr Patera.

S. Vašíčková, jednatel SDH Nečtiny

ITEP
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Diamantová svatba v Nečtinech
Manželství je způsob žití dvou navzájem milujících lidí. 
Pokud takové manželství trvá několik desítek let, můžeme 
o něm většinou říci, že je šťastné. Každý rok se pak ve stejné 
době slaví výročí. Podle délky se pak tyto významné chvíle 
označují určitým přídavným jménem. Někdo dává důraz 
na důležitost svazku již od prvního roku, kdy se dá taková 
svatba nazvat bavlněná. Jiný pár však čeká na lepší příle-
žitost, jakou bezpochyby je stříbrná svatba po pětadvaceti 
letech nebo zlatá po padesáti.

Diamantová svatba je výjimečný milník v životě manžel-
ského páru. Je to velmi vzácná příležitost, kterou mohou 
slavit jen ty páry, které prošly společně téměř celým životem 
ruku v ruce. Diamantová svatba není jen oslavou lásky mezi 
manželi, ale také vlastně oslavou celé rodiny, která se během 
těchto let utvářela a rozrůstala. 

7. prosince 2023 oslaví svoji diamantovou svatbu manželé 
Marie a Jan Tománkovi z Hradu Nečtiny. 

Krásnou oslavu diamantové svatby a hodně lásky, zdraví 
a štěstí do dalších let! Po cestě vzájemné lásky kráčíte pevně 
již 60 let, vašemu manželství se dnes klaní celý, celičký svět! 

Gratulujeme vám k diamantové svatbě! Děkujeme.

Dcera Soňa a syn Jiří s rodinami 

Poděkování
Touto cestou bychom chtěly poděkovat za vámi projevenou 
soustrast, květinové dary, slova útěchy. Velmi si vážíme toho, 
že jste se přišli naposledy rozloučit dne 8. 9. 2023 s naší 
drahou maminkou Silvou Arnetovou z Nečtin. V srdcích 
zůstane navždy s námi.

Dcery Jana, Alena a Vendul s rodinami

Básně od pana Nebeského
Když se život rýmuje

Jubilanti třetí čtvrtletí 2023
50 let	 Toncar Milan	 Nečtiny
50 let	 Masák Karel	 Nečtiny
65 let	 Schrötter František	 Hrad Nečtiny
75 let	 Bubaneč Josef	 Nečtiny
81 let	 Paschová Božena	 Nečtiny
84 let	 Kozel Josef	 Nečtiny
70 let	 Škubal Josef	 Nečtiny
75 let	 Fischer Jan	 Nečtiny
60 let	 Bielá Zdeňka	 Plachtín
83 let	 Batěk Petr	 Leopoldov
80 let	 Chamradová Milena	 Plachtín
84 let	 Šourová Eliška	 Nečtiny
60 let	 Metzgerová Václava	 Nečtiny
70 let	 Donskov Pave	 Hrad Nečtiny
60 let	 Simet František	 Hrad Nečtiny
65 let	 Škubalová Irena 	 Nečtiny
55 let	 Charvátová Zdenka	 Nečtiny
70 let	 Struhár Jaroslav	 Čestětín
60 let	 Škubal Václav	 Nečtiny
60 let	 Mikušová Jaroslava	 Nečtiny
90 let	 Fiala Vladimír	 Hrad Nečtiny
50 let	 Junas Karel	 Čestětín
60 let	 Peštová Hana	 Nečtiny
82 let	 Beránková Anna	 Nečtiny
81 let	 Urban Karel	 Nečtiny

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!
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Dortík z tvarohu a smetany
2 vejce
100 g moučkového cukru
2 lžíce teplé vody
1 lžíce vanilkového cukru
40 g kukuřičného škrobu
40 g hladké mouky
½ lžičky prášku do pečiva

Náplň:
500 g tvarohu kostka
1 citron (šťáva z citronu)
200 g moučkového cukru
1 želatinový ztužovač za studena
370 ml smetany

Dortová forma o průměru 21 cm.

Postup:
Troubu předehřejeme na 180° C horkovzduch.

Bílky oddělíme od žloutků. Žloutky s vodou vyšlehám do 
pěny, poté přidám cukr a vanilkový cukr a vyšlehám do 
husté pěny.

Kukuřičný škrob, mouku a prášek do pečiva smícháme 
dohromady a přesejeme přes síto do žloutkové směsi. Vše 
zlehka promícháme.

Z bílků se špetkou soli ušleháme tuhý sníh, který také zlehka 
vmícháme do těsta.

Dortovou formu vyložíme pečícím papírem (dno i okraj) 
a vlijeme těsto.

Pečeme v předehřáté troubě cca 20 min.
 
Upečený korpus necháme chvíli vychladnout ve formě, 
poté sundáme okraj dortové formy a korpus otočíme dnem 
vzhůru a necháme úplně vychladnout.

Náplň:
Tvaroh se šťávou z 1 citronu a cukrem vyšleháme do hladka. 
Smetanu ke šlehání vyšleháme do husté šlehačky. Želatinový 
ztužovač připravíme dle návodu na obalu.

Rozmíchanou želatinu vlijeme do tvarohové směsi a dobře 
zamícháme. Zlehka do krému přidáme šlehačku.

Piškotový korpus rozřízneme uprostřed. Spodní díl korpusu 
si dáme na dno dortové formy s okrajem. Na okraj formy 
dáme pruh pečícího papíru. Na korpus nalijeme náplň a rov-
noměrně rozetřeme, přikryjeme druhou částí korpusu.

Takto připravený dort dáme do lednice nejméně na 3 h (nej-
lépe přes noc), aby náplň ztuhla a dort se dal dobře krájet.
Před podáváním dort pocukrujeme.

Dobrou chuť a pěkné podzimní dny přeje Martinka
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